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ПРОГРАМИ ЛОЯЛЬНОСТІ ДЛЯ  
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АПТЕЧНИХ 

ЗАКЛАДІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Вступ. В умовах жорсткої конкуренції сучасного фармацевтичного ринку цілі 

аптечних організацій суттєво змінилися. За останні роки спостерігається зміна 

маркетингових стратегій. Якщо раніше головний акцент аптечного закладу був зроблений  

на залучення нової клієнтури, то зараз у центрі уваги знаходиться лояльність клієнтів та їх 

відданість аптеці. Стабільні покупки, позитивні відгуки щодо якості обслуговування, 

асортименту та багатьох інших факторів забезпечує економічний успіх аптечного закладу. 

Специфічність фармацевтичного ринку полягає в складному поєднанні соціальної та 

комерційної функцій. Забезпечення населення країни лікарськими засобами (ЛЗ) та 

медичними виробами це головна задача, яку виконують аптечні заклади, тому 

фармацевтична діяльність завжди знаходиться під жорстким державним регулюванням, яке 

стосується ліцензування, цінової політики, професійного рівня фахівців, контролю якості 

ЛЗ та інш. Проте  суб’єкт господарювання  у фармацевтичній галузі веде свою діяльність 

за законами бізнесу. Стратегічними цілями будь якого економічного виду діяльності є 

прибуток, зростання та розвиток. 

У наукових джерелах термін лояльність має досить багато трактувань, але всіх їх 

об’єднує особиста прихильність споживача до товару, послуги, бренду. Лояльність частіше 

асоціюють з повторною покупкою.  

Мета роботи. Метою роботи було проаналізувати ефективність програм лояльності 

покупців, яка є показником довгострокових відносин аптечних закладів зі споживачами та 

прогнозованих економічних складових.  

Матеріали і методи. Матеріалом дослідження були аналітичні дослідження щодо 

лояльності покупців, програми лояльності провідних аптечних мереж нашої країни. 

Методи дослідження: інформаційний, статистичний, бібліографічний. 

Результати та обговорення. За даними чисельних наукових публікацій встановлено, 

що базовими передумовами формування програм лояльності на фармацевтичному ринку є 

механізми поведінки споживача та теорії мотивації. 

Головними показниками лояльності є суб’єктивна оцінка організації, товару чи 

послуги; ступінь стійкості переваг та поєднання раціонального та емоційного вибору 

споживача. Комплексна оцінка лояльності клієнта базується  на аналізі лояльності як 

відношення, та лояльності як поведінки. Перше засновано на емоціях, думках, почуттях, 

друге відображає готовність споживача залишатися клієнтом організації. 
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Кожний аптечний заклад розробляє свою індивідуальну систему оцінки 

взаємовідносин зі споживачем, аналізує фактори, які сприяють формуванню лояльності 

покупців. Нами було проведено порівняльний аналіз програм лояльності провідних 

аптечних мереж, таких як «Аптека низьких цін», «Аптека Доброго дня», «Бажаємо 

здоров’я», «Подорожник» та визначено їх спільні та відмінні риси.   Дуже важливо постійно 

аналізувати лояльність клієнтів, вносити необхідні корективи, робити систему лояльності 

досить гнучкою та привабливою.  

Висновки. Моніторинг ефективності програм лояльності для покупців надає 

можливість зосередитися  на перетворенні  лояльного споживача на постійного клієнта, 

поліпшити якість послуг для споживача, залишатися конкурентоспроможним на 

фармацевтичному ринку. 
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